

高招严格执行“六个公开”

新华社北京6月5日电(记者吴晶)高考在即,教育部监察局主任来启华5日在接受记者采访时表示,今年高校招生将严格执行“六个公开”,公开内容包括招生政策、招生计划、考生资格、录取信息、群众咨询与投诉渠道、违规事件查处结果等。

据他介绍,上世纪末我国把现代化高科技手段引入高校招生管理中,至今已发展到异地远程网上录取,基本克服了人为因素的干扰,确保高校招生的公开、公平、公正。

2005年,我国开始实施的高校招生“阳光工程”,至今已取得显著成效。目前,录取学生从省市招生部门投档,到高校阅档、退档,再到公布录取结果,各个环节都可以及时通过查询得到信息。

“大多数考生和家长反映他们接收到的高考信息与政府部门和学校发布的信息基本对称。”来启华说,“阳光工程”已被称为教育领域的“品牌工程”和“民心工程”。

他指出,每年高考期间,教育部都会设立24小时热线,专门接受

招生政策咨询和反映问题。此外,各个省、自治区和直辖市的教育主管部门、教育纪检监察部门和招生管理部门也都设有咨询与举报电话。

“教育系统有关咨询与举报的渠道,是畅通无阻的,我们有专人负责值守。”来启华说,“对每个反映上来的问题,我们都十分重视,处理问题比较及时、认真。老百姓可以放心。”

为保障高考健康有序进行,教育部日前在其官方网站发出通知,对高校招生行为画出三条纪律“红线”,并

要求各级教育监察部门“要坚决把住高考报名、招生考试、考生录取及新生入学四个关口,严格检查”。

教育部学生司本专科招生处处长杨松在接受记者采访时也强调,一个学生是否能录取或录取到什么专业,与投档规则有关。对符合学校投档要求的考生,省招办的计算机软件会自动录取。学生档案被投入高校有严格的条件限制和审批程序。

今年,我国高校招生报名人数约1010万人,计划招生数567万人。全国参加统考的是950万人。

美《大众科学》评出年度奇思妙想十大发明

新华社华盛顿6月4日电 美国著名科学杂志《大众科学》6月号评选出2006至2007年度十大发明。这些发明涉及领域广泛,从救命手套到用煤灰制成的环保砖,无不流露出设计者的奇思妙想。它们分别是:

1、电动上升绳索。将绳索缠绕在马达驱动的绕线杆上,随着绕线杆的转动,绳索会紧紧地缠在绕线杆上,不会滑落,从而帮助人们快速安全地升上高空。

2、火箭弹防护网。当直升机上的传感器发觉有火箭弹来袭时,直升机发射1到8颗防护网,每颗防护网都能抛出一张用芳纶纤维和钢丝编成的网,可以拦住来袭的火箭弹。

3、神奇的环形鼠标。可套在手指上的这种鼠标,能发出超声波信号,控制电脑屏幕上的光标。

4、可调松紧的疗伤塑料搭扣。每条塑料搭扣上都有许多交替排列的小孔和凸点,将一条带子上的凸点与另一条带子上的小孔扣在一起,两条带子就粘在一起了。具有这种搭扣的绷带可使伤口的边缘相互紧贴,从而容易愈合。

5、使箭悬浮的射箭辅助装置。该装置内的磁铁与箭身填充的磁性物质发生作用,让箭处于悬浮状态,等待射手把它射出去。这样可以降低非常规射箭动作的声响,避免惊扰猎物。

6、充气式天线。在质地类似船帆的一个可充气圆球中,有一个可折叠的抛物线形塑料天线,这种天线能随时随地充气以收发卫星信号。

7、六冲程引擎。这种引擎在完成四冲程工作后,会把水注入汽缸,使水瞬间变成水蒸气,从而带动活塞运动,产生第五冲程,为汽车提供动力。第六冲程是让水蒸气进入冷凝器,变成可再次注入汽缸的水。

8、可防身的眩晕棒。按下一个按钮后,眩晕棒会放出高压但强度较低的电流,歹徒身体的某部位在被如此电击后,会变得“不听使唤”。

9、救命手套。手套里面装有电路和传感器,戴着这种手套为患者做人工心肺复苏时,与手套内装置相连的外部仪器能及时显示患者的心率、心脏按压的最佳时机、按压力度是否得当等信息。

10、“出身”煤灰的环保砖。用煤灰做的这种砖是通过按压而不是高温成形,因此在制造时至少节省了20%的能源和费用。此外,制砖的模具使砖头更平整,从而节省了砌砖的时间和人力。

蒙面歹徒杀害协警

安徽公安厅副厅长亲自抓捕嫌犯归案

新华社合肥6月5日电(记者代群)记者日前从安徽省公安厅了解到,造成两死一伤的安徽萧县交警被袭案日前成功告破,安徽省公安厅副厅长亲自将犯罪嫌疑人抓捕归案。

5月15日3时许,安徽萧县交警正在辖区内的卡点执行巡查任务,4名蒙面歹徒手持刀具和棍棒对其进行了突然袭击,造成两名协警被杀身亡,一名交警重伤,部分现金被抢。

事发后,安徽省公安厅迅速成立专案组,安徽省公安厅副厅长陈小平直接指挥案件侦破,并派出安徽省刑警总队副总队长吴捍卫坐镇萧县进行案件侦查。

经过10多天的艰苦侦查,4名犯罪嫌疑人被先后锁定,安徽省公安厅副厅长陈小平亲自带队分别从河南、浙江等地,将其抓获归案。目前,4名犯罪嫌疑人均已交代犯罪事实,作案凶器也已找到。案件正在进一步深挖之中。

欺行霸市 斗殴袭警

成都一涉恶团伙被严惩

据新华社成都6月5日电(记者任确)成都市中级人民法院近日一审审结一起涉恶团伙为垄断大型工程砂石供应、纠集近200人斗殴滋事,打死1人,打伤3名警察的恶性案件。法院判处元元等3名被告人死刑缓期执行,另7名被告分别被判处无期徒刑或有期徒刑。

2005年9月,被告人元元在一歌城因换包间同他人发生争执,元元用事先准备好的武士刀将受害人砍死。

2005年10月,受害人杜浩然、杜林等人承揽了一项供应建筑材料的项目,肖洪宇(另案处理)、徐顺等人闻讯后,企图将杜浩然等人排挤出该项目。2006年1月10日,肖洪宇让徐顺等人纠集200多人前往工地滋事,殴打杜等人并用石块砸施工车辆,随后杜被打伤。警方赶到后,徐顺等人无视警方的劝解、阻拦及鸣枪示警,冲击警方人墙,围攻杜浩然等人。杜林遭歹徒殴打,其中李勇持木棒打击其头部,陈进持刀刺中其右腋,并致其严重颅脑外伤、创伤休克死亡。在维持现场秩序、保护被害人过程中,有3位民警也先后被打伤。



6月5日,工作人员在济南山东省实验中学考点张挂考场指示牌。当日,山东省2007年高考进入考场布置阶段。按照规定,2007年山东省所有的高考考场都要安装视频监控,每位考生的位置上都放置带有照片的考生信息牌,部分考场还将安置手机信号屏蔽仪。

新华社记者 徐速绘 摄

宁洱余震达1253次

1430多名军警官兵投入救灾

新华社宁洱(云南)6月5日电(记者周雷 蔡祥荣)记者从云南省宁洱哈尼族彝族自治县抗震救灾指挥部获悉,截至6月4日23时,县境内共发生余震1253次,其中三级以上余震29次。

据不完全统计,截至4日19时,宁洱县各级医院收治受伤群众329人,重伤28人,死亡3人;全县农村住房受损22770幢,城镇住房受损4133户,公用房屋受损362幢。

目前,已有1430余名军警部队官兵参加救灾工作。



震区学生: 帐篷内复习迎高考

6月5日,宁洱县中学的一名高三学生在救灾帐篷内复习备考。6月3日,云南宁洱哈尼族彝族自治县(北纬23.0度,东经101.1度)发生6.4级地震,部分学校设施严重受损。地震发生后,云南省立即启动“高考应急预案”,确保灾区高考顺利进行。

新华社记者 秦晴 摄

7月1日起城市居民乱倒垃圾

最高可罚200元

6月4日,建设部发布了《城市生活垃圾管理办法》,并将于7月1日起正式施行。根据该办法,今后市民随意倾倒、堆放生活垃圾,主管部门将责令其停止该行为、限期改正,并处以200元以下的罚款;对于单位有此行为的,将被处以5000元以上、50000元以下的罚款。

各地制定垃圾处理规划 应征求公众意见

该办法规定,产生城市生活垃圾的单位和个人,应当按照城市人民政府确定的生活垃圾处理费收费标准和有关规定,缴纳城市生活垃圾处理费。

直辖市、市、县人民政府建设(环境卫生)主管部门,应当依据城市总体规划和本地区国民经济和社会发展规划等,制定城市生活垃

圾治理规划,统筹安排城市生活垃圾收集、处置设施的布局、用地和规模。在制定治理规划时,应当广泛征求公众意见。

垃圾处理场需安装在线监测系统

办法还规定,禁止随意倾倒、抛撒或堆放城市生活垃圾。应当逐步实行分类投放、收集和运输。单位和个人应当按照规定的地点、时间,将垃圾投放到指定的垃圾容器或收集场所。

同时,卫生填埋场、堆肥厂和焚烧厂的选址要符合城乡规划,具有完善的工艺运行、设备管理、环境监测与保护等方面的管理制度,并得到有效执行。生活垃圾处理设施要配备沼气检测仪器等环境监测设施,要安装在线监测系统或监测设备,并与建设(环境卫生)主管

部门联网。

不缴垃圾处理费,个人处3倍以下罚款

在处罚方面,该办法规定,单位和个人未按规定缴纳城市生活垃圾处理费的,将由建设(环境卫生)主管部门责令限期改正,逾期不改正的,对个人可处以应缴处理费3倍以下、且不超过3万元的罚款,对个人可处以应缴处理费3倍以下、且不超过1000元的罚款。

对于随意倾倒、堆放城市生活垃圾的行为,也将被责令限期改正。对个人处以5000元以上、50000元以下的罚款。个人有以上行为的,处以200元以下的罚款。从事城市生活垃圾经营性清扫、收集的企业,在运输过程中沿途丢弃垃圾的,可处5000元以上、50000元以下的罚款。(据《新京报》)